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VÂLCEA 

 

NESECRET 

Nr.  245682 / 20.08.2024 

INFORMARE 

cu privire la  măsurile întreprinse la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea 

cu ocazia deschiderii noului an școlar 2024-2025 

 

1. CONSIDERAŢII GENERALE 

 

 Consolidarea climatului de siguranţă în mediul şcolar reprezintă o prioritate pentru 

Inspectoratul de Poliţie Judeţean Vâlcea, iar pentru realizarea acestui deziderat sunt 

necesare eforturi conjugate din partea instituţiilor responsabile şi o abordare unitară a 

problematicii la nivelul tuturor unităţilor administrativ teritoriale, astfel încât procesul 

instructiv-educativ din unităţile de învăţământ preuniversitar să se desfăşoare într-un 

mediu sigur pentru elevi şi cadrele didactice.  

Potrivit Planului Național Cadru de Acțiune pentru siguranţa şcolară, la nivel 

județean urmează a fi reactualizat, semnat și aplicat Planul Teritorial Cadru de Acțiune 

(PTCA). Ulterior, subunitățile de poliție vor avea în vedere conceperea Planului Local 

Cadru de Acțiune împreună cu unitățile școlare şi cu ceilalţi parteneri din plan local. 

Acestea vor cuprinde responsabilități pentru părțile implicate, date de contact utile şi  

mecanismele de cooperare. 

 

2. MĂSURI PENTRU MENŢINEREA ORDINII PUBLICE ÎN ZONA 

UNITĂŢILOR DE ÎNVĂŢĂMÂNT ŞI CREŞTEREA GRADULUI DE 

SIGURANŢĂ A ELEVILOR ŞI CADRELOR DIDACTICE 

 

  În vederea stabilirii responsabilităţilor pentru activitatea de menținere a ordinii 

publice în zona unităților de învățământ, în data de 19.08.2024 la sediul I.PJ. Vâlcea s-a 

desfășurat o şedinţă comună cu participarea reprezentanţilor I.J.J. Vâlcea, I.S.J. Vâlcea şi 

Poliţia Locală Rm. Vâlcea. 

        Din cele 396 unităţi de învăţământ preuniversitar, 12 au fost repartizate I.J.J. Vâlcea, 

35 Poliţiei Locale Rm. Vâlcea, 349 fiind în responsabilitatea I.P.J. Vâlcea1. 

 
1 Conform Anexei nr. 1 la prezenta informare 
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3.  MĂSURI PE LINIA SISTEMELOR DE SECURITATE 

 

          În luna august 2024 poliţiştii I.P.J. Vâlcea au acționat în vederea verificării tuturor 

unităţilor de învăţământ preuniversitar de pe raza judeţului, pe linia respectării 

prevederilor Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor şi HG nr. 301/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

Legii nr. 333/2003.  

         Din punct de vedere al asigurării cu pază și dotării cu sisteme de supraveghere video, 

situația unităților de învățământ preuniversitar se prezintă astfel: 

 331 (83,56%) unități de învățământ sunt dotate cu sisteme de  supraveghere 

video. În mediul urban, sunt 116 unităţi şi în mediul rural 215; 

 3 unităţi de învăţământ sunt asigurate exclusiv cu pază umană, în mediul urban;  

 49 (12.00%) unități de învățământ ( 43 urban şi 6 rural) dispun atât de pază 

umană, cât și de sisteme de supraveghere video.  

          În continuare, 65 (16,41%) unităţi de învăţământ nu dispun de sisteme de 

supraveghere video2. Din acestea, 21 sunt în mediul urban și 44 în mediul rural. 

          Acolo unde au fost constatate deficienţe, au fost stabilite măsuri de remediere şi 

termene de realizare în vederea determinării responsabililor de a asigura protecţia 

unităţilor de învăţământ potrivit cerințelor minime de securitate, respectiv cele prev. de 

art. 8 ind. 1 din Anexa 1 la HG nr. 301/2012 - control acces prin cartela sau pază, 

subsistem video și subsistem de alarmă, cerinţe necesar a fi îndeplinite cumulativ.  

 

      4. MĂSURI PENTRU CREŞTEREA GRADULUI DE SIGURANŢĂ RUTIERĂ 

  

 Poliţiştii rutieri vor verifica amplasarea corespunzătoare a mijlocelor de 

semnalizare din zona staţiilor mijloacelor de transport public de persoane, prevăzute cu 

alveole sau refugii, cât şi a trecerilor de pietoni, aflate în apropierea unităţilor de 

învăţământ. 

 De asemenea, premergător începerii anului şcolar se va proceda la verificarea 

mijloacelor de transport care au această destinație, pentru a fi siguri că, odată început anul 

școlar, aceste vehicule vor putea transporta în siguranță elevii. Pe de altă parte, existența și 

valabilitatea documentelor necesare pentru conducătorii auto vor face obiectul 

verificărilor. 

 Activitățile vor fi completate și de instruirea  persoanelor implicate în transportul 

școlar – conducători auto și coordonatori de transport – în vederea respectării legislației, a 

 
2 Situaţia nominală se regăseşte în Anexa nr. 2 la prezenta informare 
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scopului pentru care au fost alocate aceste mijloace, dar și despre conduita preventivă ce 

trebuie adoptată în trafic. 

 

5. MĂSURI PENTRU PREVENIREA FENOMENULUI 

INFRACŢIONAL ÎN ANUL ŞCOLAR 2024-2025 

 

         In vederea prevenirii fenomenului infracțional și menţinerea unui climat optim de 

siguranță publică, pe toată perioada anului şcolar, vor fi avute în vedere următoarele 

măsuri: 

➢ Implicarea activă a partenerilor Planului Naţional Cadru de Acţiune pentru 

siguranţa şcolară în vederea prevenirii fenomenului infracţional şi creşterea gradului 

de siguranţă al elevilor şi personalului didactic în unităţile de învăţământ 

preuniversitar; 

➢ Relaționarea permanentă cu factorii de conducere ai unităților de învățământ 

preuniversitar, în vederea identificării factorilor de risc. 

➢ Dispunerea unor planuri de acțiune punctuale şi desfăşurarea de activităţi 

preventive pe domeniile de interes vizate, respectiv prevenirea violenţei, a faptelor 

de bullying/ciberbullying, a traficului și consumului ilicit de droguri, a traficului de 

persoane, prevenirea absenteismului şi abandonului şcolar, educaţie rutieră etc. 

➢ Derularea activităţilor de consiliere juridică a elevilor aflaţi în situaţii de risc 

identificați, în prezenţa reprezentanţilor legali; 

➢ Informarea autorităților și instituțiilor publice cu atribuții în domeniul siguranței 

școlare referitor la situaţiile şi deficiențele constatate, în vederea luării măsurilor 

legale din competenţă. 

➢ Biroul Siguranţa Şcolară şi Biroul de Analiza şi Prevenire a Criminalităţii din 

cadrul I.P.J. Vâlcea vor implementa pe parcursul anului şcolar 2024-2025 

Campania locală „FII CONŞTIENT!”, iniţiată în luna august 2024 în parteneriat cu 

ISJ Vâlcea, IJJ Vâlcea, Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog 

Vâlcea, Centrul de Resurse şi Asistenţă Educaţională Vâlcea. Scopul campaniei îl 

reprezintă prevenirea şi conştientizarea riscurilor asociate traficului/consumului de 

droguri, fiind adresată elevilor de gimnaziu şi liceu din judeţul Vâlcea. 

➢  La nivelul I.P.J. Vâlcea, în şedinţele constituite în cadrul G.C.T.S,  se va continua 

analizarea săptămânală şi ori de câte ori este necesar, a evoluţiei situaţiei operative 

înregistrată în unităţile de învăţământ, de către reprezentanţii structurilor siguranţa 

şcolară, prevenire, rutieră, investigaţii criminale, arme, antidrog, analiza 

informaţiilor  şi combaterea criminalităţii organizate, sub coordonarea conducerii 

inspectoratului. În acest context, vor fi abordate aspecte ce vizează violenţa, traficul 

şi consumul de droguri. Grupul de lucru a fost constituit în scopul realizării 
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corespunzătoare a activităţilor prevăzute în cadrul Planului Naţional Cadru pentru 

siguranţa şcolară, fiind dispuse măsuri pentru prevenirea şi combaterea faptelor 

penale şi contravenţionale.     

➢  Reprezentanţii instituţiilor cu atribuţii în domeniul siguranţei şcolare (IPJ, IJJ, ISJ, 

DGASPC, DSP, ANA, Biroul Transporturi), sub coordonarea conducerii I.P.J. 

Valcea, vor continua activitatea în cadrul Grupului de lucru interinsituţional 

constituit în scopul implementării obiectivelor Planului Judeţean Comun de Acţiune 

pentru prevenirea şi combaterea consumului de droguri / alte substanţe cu efect 

psihoactiv.  

 

      Cu stimă, 

 

       ÎMPUTERNICIT INSPECTOR ŞEF                    ȘEF BIROU SIGURANȚA ȘCOLARĂ 

                 Comisar şef de poliţie                                                 Inspector principal de poliție 

       GHERGHE GABRIEL COSMIN                              LUNGOCI MARIA - DANIELA 
 
 

 


